



洛杉磯帕利塞茲地區是此次山火重災區，大片房屋已被燒毀。



法新社



▲一位災民質問加州州長紐森(右)「為什麼消防栓裏沒有水？」

消防栓無水 政府錯發撤離短訊惹虛驚 加州山火未受控 當局救災不力捱轟

美國加州洛杉磯山火持續肆虐。截至10日，山火已造成至少10人死亡，超過1萬棟建築物損毀，約18萬居民被要求撤離。當地官員表示，隨着搜救工作推進，死亡人數恐持續上升。美媒稱，消防員在前線遭遇無水可用的窘境，洛杉磯當局錯發緊急撤離短訊，救援行動錯漏百出。而從洛杉磯市長到加州州長，再到總統拜登，面對外界關於消防供水設施落後等相關質疑，不是啞口無言，就是轉移話題，引發民衆強烈不滿。

【大公報訊】截至10日，仍有5處山火蔓延，其中兩處範圍最大的山火——帕利塞茲山火和伊頓山火，火勢基本仍處於完全不受控制的狀態。在洛杉磯及其周圍，已有超過140平方公里的土地被燒毀。洛杉磯縣警方稱，「看起來就像是在這些地區投下了原子彈」。

經濟損失恐達1.2萬億

據美國國家氣象局預報，南加州於當地時間9日深夜到10日清晨，迎來新一波「聖塔安娜風」侵襲。氣象官員指出，雖然本輪強風強度不及此前，但隨着濕度驟降，仍可能導致新一波山火爆發。AccuWeather公司預計，此次山火造成的經濟損失已上調至1500億美元（約1.2萬億港元）。

面對突如其來的大火，洛杉磯絕望的居民在濃煙下四處奔走，他們指控加州州長紐森和洛杉磯市長巴斯在處理這場可怕的山火時失職，其中最集中的批評聲音是：消防員試圖撲滅大火時卻發現消防栓裏沒有水。

紐森稱五度致電拜登均未接通

英國天空新聞9日發布了一段視頻，一位母親瑞秋在紐森的車旁，朝他喊道：「州長！我住在這裏，那是我女兒的學校！你打算為她做什麼？」紐森稱，他剛與拜登通了電話，但當瑞秋要求旁聽電話內容時，紐森指着手機說，他給拜登打了5通電話，都沒有被接聽。

瑞秋接着質問：「為什麼他不接你電話？為什麼消防栓裏沒有水，州長？下次會有所不同嗎？」紐森一邊道歉，一邊以「需要找信號」為由，迅速上車離去。

紐森8日曾表示，發生山火地區的消防栓幾乎都已乾涸，「這些消防栓通常只能用於撲救兩、三起山火，但現在卻發生了如此大規模的山火」。拜登9日在簡報會上表示，為了防止山火通過輸電線蔓延，洛杉磯地區公用事業局故意切斷了電力，導致沒有辦法抽水。

這段發言再次激發民衆怒火。有網友稱，從夏威夷山火到佛州風災，再到加州山火，「我們已經厭倦了只有不斷道歉的流程」，批評當局不解決實際問題。

此外，洛杉磯縣官員9日向全縣居民發送疏散警報訊息。隨後，該縣應急管理負責人麥高恩稱，這一訊息原本應被發送給該縣下轄卡拉巴薩斯等地區居民，但被「錯誤」發送給了更多地區的居民。居民對這種引發恐慌的做法表示不滿，有網友呼籲責任人應立即被撤職。

兩黨互相攻擊

災民大逃亡之際，美國兩黨仍不忘互相攻擊。拜登9日稱，這場山火表明「氣候變化的影響真實存在」，而候任總統特朗普則否認氣候變化的影響。特朗普把消防用水短缺歸咎於加州城市供水與農業用水的分配政策不合理。他喊話紐森，稱「打開水管總開關」是唯一解決方案，又抨擊拜登政府的氣候政策為「綠色新詐騙」，指責拜登沒有把聯邦資金用於救災行動。

除當局救災不力外，有不法之徒趁亂放火。位於洛杉磯縣和文圖拉縣邊界的伍德蘭希爾斯地區9日下午發生一起新山火，被稱為「肯尼斯山火」。一名30多歲的流浪漢隨後被警方逮捕。警方稱，這名男子是在試圖縱火時被抓獲的。警方還在調查該男子是否與該地區的其他山火存在關聯。

(綜合報道)



▲回到被燒毀家中的民衆抱頭痛哭。

路透社



▲消防員在洛杉磯西山地區救火。

美聯社

洛杉磯富人區受損嚴重 20人趁火打劫被捕

【大公報訊】綜合法新社、CNN報道：洛杉磯縣警察局局長盧納9日表示，已有至少20人因涉嫌在山火疏散區實施搶劫和盜竊被捕，預計將有更多疑犯落網。他表示，警方正在疏散區巡邏，以防止更多犯罪行為。盧納10日宣布，在帕利塞茲和伊頓山火範圍內的所有強制疏散區實施宵禁，時間為下午6點至早上6點之間。

加州州長紐森表示，加州國民警衛隊駐守檢查站並協助管制交通，「至於那些想在疏散區佔

便宜的人，我要說清楚：我們不容許趁火打劫」。洛杉磯縣地方檢察官霍克曼指出，任何人都不要以為從疏散區拿走別人的財產是小事，「這很嚴重，這些行為很卑劣，我們會以最嚴厲的罪名來起訴他們」。

此次山火發生的多個區域屬富人區，有居民擔心家中財物被盜，決定自己守護家園。一名住在艾塔迪那街的男子說：「我們很擔心到處發生的搶劫事件，我的鄰居昨晚在社區裏守了幾棟房

子一整夜，今晚換我接替他們」。

在此次山火期間喪命的10人之中，66歲的男子維克特為了守護與家人同住近55年的老宅，無視消防人員的撤離指示，堅持留在家中拿水管滅火，由於火勢太大，維克特不幸身亡。

維克特與妹妹莎莉一起住在這棟房子裏，當大火7日逼近時，維克特不願與莎莉一同撤離。8日上午，維克特的友人塔納回去查看狀況，發現維克特燒焦的遺體倒在家裏的車道上。

拜登兒子租住的豪宅被燒毀

【大公報訊】綜合美聯社、英國《每日郵報》報道：加州山火來襲，荷里活及其周邊大片豪宅被燒毀。英媒披露，美國總統拜登兒子亨特在馬里布租住的豪宅已淪為一片廢墟。

這座價值400萬美元的豪宅現已不復存在，取而代之的是一堆燒焦的磚石碎片，只有兩根煙囪還立着。據悉，亨特以每月1.58萬美元的價格租住這套房屋。

拜登9日早些時候在加州聖莫尼卡舉行的新聞發布會上表示，亨特得到消息稱其住宅可能已被燒毀，但尚不確定。

美媒稱，此次山火最嚴重的地區之一帕利塞茲地區是洛杉磯著名的富人區，房產均價超過

300萬美元，目前區域內山火過火面積已超80平方公里，至少5300棟建築物損毀。多名荷里活明星和社交名流在此處的居所也在山火中被毀。

往日熱鬧非常的帕利塞茲地區現在如「鬼城」一般，大量房屋被燒毀，路旁有汽車被燒焦，偶爾能看見居民拖着行李從家中撤出。一些被告知撤離家園的居民，無論之前是住在豪宅或是公寓，都只能暫時躲進洛杉磯市政府開設的疏散庇護所避難。

此外，美國太空總署噴氣推進實驗室宣布，受山火影響，實驗室將關閉到1月13日。荷里活環球影城也繼續關閉。原定在洛杉磯地區舉行的多場冰球聯賽、NBA賽事和高校比賽都被取消。



▲亨特租住的豪宅已被燒成廢墟。網絡圖片

